Universidade Federal de Pernambuco

–   CIn / CCEN  - Área II

2o Exercício Escolar de Cálculo Numérico – 1/10 - ( 29 / 06 / 2010 )

GABARITO (Simplificado)

1o ) a) Usando o pol. Interpolador de Newton (diferenças divididas) obtemos:  
f ( x )  ≈ - 0,75 x 2  +  1,75 x
b) Gráfico:   [image: image1.wmf].
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[image: image2.png]



c) A função que será integrada no intervalo [ 1; 2 ]  é:   g(x) = - 0,75 x 2  +  1,75 x – 1/ x . Como n = 5, não podemos usar “Simpson”!
	x
	g( x )
	
	

	1,0000
	0,0000
	h =
	0,2000

	1,2000
	0,1867
	E =
	0,0000

	1,4000
	0,2657
	P =
	0,4302

	1,6000
	0,2550
	I =
	0,4417

	1,8000
	0,1644
	
	Trapézios

	2,0000
	0,0000
	Área =
	0,1744 u.a.


[image: image3.wmf].
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d)  g iv ( x ) = – 24 x – 5, logo  M 4 = 24. Portanto,
Finalmente,  n = 8.
2o ) Usando a interpolação inversa (função associada a equação inversível em I = [ 0,5; 1,0 ] ) construímos a tabela das diferenças divididas, para usar o polinômio interpolador de Newton:

	x
	f( x)
	f ( x i , xi+1)
	f ( x i , x i+1 , x i+2)

	1,8616
	0,5000
	-0,2377
	-0,0226

	0,8098
	0,7500
	-0,1829
	

	-0,5571
	1,0000
	
	


Portanto, 
P ( 0 )  =  0,5  + (0 – 1,1816) x (- 0,2377) + (0 – 1,1816) (0 – 0,8098) x ( - 0, 0226 )  ≈  0,9083.



[ 1; 2]
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